

# 中共贵州装备制造职业学院委员会

## 党史学习教育

# 简 报

第 1 期

中共贵州装备制造职业学院委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021年3月12日

### 百年征程铸辉煌·青春聚力感党恩——我院 2021 年春季学期“开学第一课”教育活动



“开学第一课”教育活动现场

为深入贯彻落实习近平总书记在全国党史学习教育动员大会的重要讲话精神和习近平总书记对贵州工作的重要指示精神以及视察我校时的重要讲话精神，以优异的成绩迎接中国共产党百年华诞，3月11日上午，在学院“牢记嘱托 感恩奋进”理想信念教育基地，学院党委精心组织开展了内容丰富、别开生面的“开学第一课”。

学院中层以上干部、思政教师代表、学生代表等100名师生在主会场聆听了“开学第一课”，全校师生通过网络平台观看直播。院党委副书记杨丽芳主持。

“开学第一课”在师生同唱《国歌》中拉开序幕，接着分别进行了五个主题教育内容，首先是1月14日央视《新闻联播》头条报道我院的新闻视频；其次习近平总书记鼓励过的李明扬同志分享个人成长事迹，三是优秀教育扶贫教师李开阳同志作事迹宣讲，四是思政课教师陆勤慈给大家讲述了一段生动的党史故事。



党委书记熊星上“开学第一课”

党委副书记、院长金焱以“争做有理想、有本领、有担当的时代新人”为主题，给现场师生做了一场内涵丰富的“开学第一课”。金院长引用总书记讲话，“青年兴则国兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途、民族就有希望。”提出三个希望，**希望**同学们要做有理想的时代新人，要树立正确的一个历史观，正确认识时代责任和历史使命，勇敢肩负起时代赋予的重任，树立远大的理想，志存高远，脚踏实地，努力奋斗。**希望**同学们要做有本领的时代新人，以踏实的态度和艰苦的努力对待学习之路，不断增强学习能力，增长知识，提高技能，扎扎实实的打好基础，要以咬定青山不放松的奋斗精神，把远大抱负落实到具体行动当中，全面提高综合素质，成为德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。**希望**同学们要做有担当的时代新人，同学们要从近期卫国戍边的英雄们人物身上感悟他们对国家、对党的忠诚，从英雄的身上吸取营养，学好本领，担当尽责，努力奋斗，让青春在党和人民最需要的地方在绽放。



党委副书记、院长金焱上“开学第一课”

党委书记熊星以“百年征程铸辉煌 青春聚力感党恩”为主题，勉励大家立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。她强调，在这个重大历史交汇期，面对三步走的奋斗目标，机遇与挑战并存，希望老师们、同学们要以勇于担当、担难、担重、担险的实际行动诠释对党绝对忠诚的工匠精神。并对全校师生提出五点要求，**首先要**对标对表习近平总书记重要讲话精神和中央、省委、省委教育工委的部署要求，扎实开展“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”党史学习教育，牢牢把握重点任务，高标准高质量开展好建党100周年庆祝活动。**第二要**围绕“进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉”，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察贵州重要讲话精神特别是视察我校时的重要讲话精神，学出坚定信仰、感悟初心使命、强化感恩意识，修炼好共产党人的“心学”，切实提高政治判断力，政治领悟力、政治执行力，更加信心满满地把学院改革发展各项事业不断推向前进。**第三要**讲党课、颂党恩，围绕“进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动”，教育引导师生员工胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”，特别是增强学生洞察身边事物，观察事物的能力，透过现象，抓住本质，把具体事物放在一定的历史时空中来分析，掌握研究问题的方式方法。顺应新发展阶段、新发展理念、新发展格局的大势，担当起闯新路开新局抢新机出新绩的历史责任，坚定不移的感党恩、听党话、跟党走。**第四要**围绕“进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色”，从群众中来，到群众中去，一切为学生打算，开展调研，解决困难，破解学院

“双高”建设面临的难题。第五学校要以高标准要求打造职业教育文化品牌，深化产教融合，积极对接新型工业化发展战略和乡村振兴战略，从产业的升级和企业发展的需求，探索办好人民满意的教育、人才培养供给侧的创新，促进教育链人才链与产业链创新链的有机的衔接，走在贵州高等职业教育的前列。



院党委副书记杨丽芳主持

“开学第一课”深受老师和同学们的喜爱，给青少年以价值观的启迪和引导，现场激荡着浓浓的爱国热情，不少老师和同学表示已将先辈的奋斗精神镌刻在了心中，会走好我们这一代人的长征路。最后，“开学第一课”在师生同唱《没有共产党就没有新中国》的嘹亮的歌声中圆满结束。





---

送：院领导

发：各系部、各部门

---